

ШКОЛЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЁЖИ — 25 ЛЕТ



Урок литературы в 11-а классе.

ДОНОСНО закончив против немецко-фашистских захватчиков и советских милитаристов, наш школа возвращаясь к труду. Тогда, в 1945 году, и была создана школа рабочей молодежи. Первого сентября этого года ей исполнилось 25 лет.

Начали были первые существования: открыта необходимая материальная база,

имела своего постоянных учителей-кадров. Иногда за проходили одновременно в трех различных утром — в одних, — в других. По предметам учащиеся не имели учебников: занятия приходили специальных и не даже в галошах на улицу. Я помню случай, когда собрали деньги, чтобы купить выпускнику свое платье и чулки, торжественный вечер, вручили аттестат об окончании школы. Ныне ученица — кандидат на-

учебные мероприятия: Петера отдыха проводятся в классе или коридорах. И были довольны. Ученики любили школу, пользовались ею. Поминается вечер, посвященный окончанию 1947—1948 учебного года, организованный выпускниками 10-го класса вместе с учителями А. В. Миловой и Ф. Ю. Матвеевой. Была представлена интересная программа самодеятельности, которая мы проводили в ремесленном училище. Пригласили около 300 человек неучащейся молодежи. Успехи наших воспитанников в учебе, их организованность явились хорошим средством популяризации школы.

Нет возможности рассказать о всех наших выпускниках, кем они стали, как сложилась их жизнь. И все же я не могу не отметить хотя бы некоторых из них. Учителями в школах Сестрорецка работают Ландберг и Пищалченко, а Ленинграда — Шур и Михайлова. Врачами стали Бобрикова, Щербак и Ратьков. Федор

Борейко — кандидат геологических наук. Бывшие рабочие завода имени Воскова Лариса Кузнецова — ныне кандидат сельскохозяйственных наук, а Владимир Щербак — кандидат наук, преподаватель Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина. Юрий Корнеев долгое время был комсомольским работником, затем директором ШРМ № 186, сейчас — преподаватель Ленинградского института железнодорожного транспорта. Николай Кривенков, в прошлом, рабочий паркесхоза, ныне кандидат биологических наук, преподаватель АГУ им. Жданова. Офицеры Советской Армии стали работавшие на заводе Валерий Штулиан, Александр Еремкин, Николай Ручьев. Пионервожатый школы № 435 Владимир Зайцев — военный инженер. Рабочие-восковцы Анатолий Матвеев, Петр Николаев, Виктор Барышников — журналисты. Многие избрали свою новой профессией работу органах милиции и правосудия.

Уместно сказать о наших сегодняшних делах. Здание школы просторное, теплое и светлое. Оборудованы два кабинета физики, кабинеты математики, литературы, химии, черчения, биологии, кинокласс, есть хорошая библиотека. Имеем три киноаппарата, два телевизора, проигрыватели и другие технические средства обучения. Школа ежегодно пополняется новыми учебными пособиями.

В СМОТРЕ-КОНКУРСЕ в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина школа заняла первое место и была удостоена звания учреждения высокой культуры. По итогам подготовки школа района к 1970—71

году мы также заняли первое место по району.

У нас все есть для того, чтобы добиваться высоких показателей в учебно-воспитательной работе, но...

Мне вспомнился один разговор с бывшим учеником после осмотра нашего нынешнего помещения.

— Эх, Александр Яковлевич! Завидую я нынешним ученикам. У них условия для учебы совсем не те, что были у нас. Здание — во! Классы — во! Тепло, светло, просторно, есть кабинеты. И неужели есть такие ученики, которые не хотят учиться в такой школе?

Что я мог ответить на это? К сожалению, есть, и немало. Чего не достает значительной части наших нынешних учеников? Желания учиться. Это явление наблюдается даже среди некоторой части учащихся 11-х классов. Не хочется их сегодня журить, тем более, что за последнее время они подтянулись.

Сейчас в школе 16 классов, в которых обучается 380 учащихся. Характерной чертой является значительное омоложение состава учащихся.

Одной из главных проблем, над которой сейчас работает школа, это преодоление пассивности в учебе. Мы не добились того, чтобы все учащиеся учились по возможностям и способностям — «на совесть». Вот почему сегодня не можем говорить о том, что имеем высокую успеваемость.

Учителяский и ученический коллективы школы приложат все силы к тому, чтобы справиться с этой трудной задачей.

А. СИЛИН,
директор ШРМ № 181

НАША ВНЕУСТАВНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ

Значительным событием в жизни 181-й школы в текущем учебном году является создание внеуставной комсомольской организации. В основу своей работы она поставила задачу повышения общественной активности каждого члена ВЛКСМ, их ответственности за учебу, состояние успеваемости и посещаемости, повышение требовательности к выполнению Устава ВЛКСМ. И хотя срок с момента создания комсомольской организации прошел небольшой, первые результаты ее работы дают нам право говорить о том, что она начинает набирать силу, становиться помощником учительского коллектива.

Предъявив строгие требования к комсомольцам, мы добились за последние время заметного улучшения посещаемости, сумели привлечь к учебе тех, кто длительное время уже не посещал занятия. Принимаем меры к тому, чтобы наши учащиеся, не аттестованные по ряду предметов за I полугодие, ликвидировали бы свою задолженность.

Недавно в школе состоялось первое открытое общешкольное комсомольское собрание.

Недавно в школе состоялось первое открытое общешкольное комсомольское собрание, где состоят на учете комсомольцы школы и работают или учатся несовместная молодежь. Прежде всего это касается комитета комсомола завода имени Воскова, который слабо интересуется учебой молодых рабочих. Нет связи со школой у комсомольских организаций ГПТУ-2, РСУ Исполкома райсовета, автозавода № 120.

Повысить ответственность за учебу в школе как комсомольцев, так и несовместной молодежи, требует постановление III пленума ЦК ВЛКСМ.

В. ГОРДИНА,
секретарь комитета
внеуставной
комсомольской
организации ШРМ



Учащийся 11 класса А. Колесов, начальник цеха № 1 конторы «Ленгаз».

Фото Б. Волпяна